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1. Ενότητα Α: Εισαγωγή στο σύστημα 

1.1 Έναρξη 

Ο χρήστης μπορεί να επισκεφθεί τη πλατφόρμα διαβούλευσης μέσω του συνδέσμου: 

https://consultation.instdrg.gr 

Με την πρόσβαση στην πλατφόρμα, εμφανίζεται η οθόνη εισόδου, στην οποία παρουσιάζεται η φόρμα σύνδεσης 

(Εικόνα 1). 
 

 

Εικόνα 1: Οθόνη εισόδου 

 

1.2 Εγγραφή 

Εάν ο χρήστης δεν διαθέτει λογαριασμό, επιλέγει το κουμπί «Εγγραφή» (κάτω από το κουμπί εισόδου) το οποίο τον 

μεταφέρει στη φόρμα εγγραφής (Εικόνα 2). 

https://consultation.instdrg.gr/


Εγχειρίδιο Χρηστών 

Σελίδα 4 από 24 

 

 

 

 

 
 

Εικόνα 2: Φόρμα Εγγραφής 

 

Για τη δημιουργία νέου λογαριασμού, ο χρήστης πρέπει να συμπληρώσει τα απαιτούμενα στοιχεία στη φόρμα 

εγγραφής. Συγκεκριμένα, καταχωρεί ένα όνομα χρήστη, έναν κωδικό πρόσβασης με την αντίστοιχη επιβεβαίωσή του, 

καθώς και μία έγκυρη διεύθυνση email. Επιπλέον, συμπληρώνει το ονοματεπώνυμο του και έναν τηλεφωνικό αριθμό 

επικοινωνίας. Τα πεδία που φέρουν αστερίσκο (*) είναι υποχρεωτικά για λόγους ταυτοποίησης Πριν την ολοκλήρωση 

της διαδικασίας, ο χρήστης οφείλει να αποδεχθεί τους όρους της ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, όπως 

ορίζονται από την πλατφόρμα. Σε περίπτωση μη αποδοχής των όρων και προϋποθέσεων, η εγγραφή δεν είναι 

δυνατή, σύμφωνα με την πολιτική διαχείρισης στοιχείων του ΚΕΤΕΚΝΥ. 

Αφού ο χρήστης συμπληρώσει όλα τα απαραίτητα στοιχεία και ολοκληρώσει την εγγραφή, μεταφέρεται αυτόματα σε 

σελίδα ενημέρωσης για την επιβεβαίωση της διεύθυνσης email (Εικόνα 3). 

https://instdrg.gr/%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1%CF%82-%CE%B4%CE%B5%CE%B4%CE%BF%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CF%89%CE%BD/
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Εικόνα 3: Πιστοποίηση email 

 

Στο καταχωρημένο email αποστέλλεται μήνυμα με σύνδεσμο ενεργοποίησης (Εικόνες 4, 5), τον οποίο ο χρήστης 

πρέπει να ακολουθήσει προκειμένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία πιστοποίησης και να ενεργοποιηθεί ο 

λογαριασμός του. Ο σύνδεσμος παραμένει ενεργός για χρονικό διάστημα 5 λεπτών από τη λήψη του μηνύματος και 

σε περίπτωση που δεν χρησιμοποιηθεί εντός αυτού του διαστήματος, η διαδικασία πρέπει να επαναληφθεί. Χωρίς 

την επιβεβαίωση της διεύθυνσης email, η πρόσβαση στην πλατφόρμα δεν είναι δυνατή. 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Υπάρχει το ενδεχόμενο το μήνυμα επιβεβαίωσης να καταλήξει στον φάκελο «Ανεπιθύμητα» (Spam). 

Συνιστάται ο χρήστης να ελέγξει και τον συγκεκριμένο φάκελο σε περίπτωση που δεν εντοπίζει το email στα 

Εισερχόμενα. 

 

 
Εικόνα 4: Ειδοποίηση email 

 

Εικόνα 5: Μήνυμα email 
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Αφού πατήσει τον σύνδεσμο ενεργοποίησης, ο χρήστης μεταφέρεται στη σελίδα παραχώρησης δικαιωμάτων 

πρόσβασης (Εικόνα 6). Εκεί καλείται να επιβεβαιώσει την παραχώρηση των απαραίτητων δικαιωμάτων στην 

εφαρμογή, τα οποία σχετίζονται με τον ρόλο του χρήστη. Με την επιλογή «ΝΑΙ» η διαδικασία επαλήθευσης 

ολοκληρώνεται, ο λογαριασμός ενεργοποιείται πλήρως και η διαδικασία προχωράει. Αντίθετα, με την επιλογή «ΟΧΙ» 

η διαδικασία ακυρώνεται και ο λογαριασμός παραμένει ανενεργός. 
 

Εικόνα 6: Σελίδα παραχώρησης δικαιωμάτων 
 

 

Τέλος, μετά την κατοχύρωση δικαιωμάτων, ο χρήστης οδηγείται στο τελευταίο βήμα όπου εμφανίζεται το μήνυμα 

«Ανεπιβεβαίωτος Λογαριασμός» (Εικόνα 7). Το μήνυμα αυτό υποδηλώνει ότι ο λογαριασμός έχει δημιουργηθεί 

επιτυχώς, αλλά δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί από διαχειριστή. Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία και να αποδοθεί ο 

κατάλληλος ρόλος που θα επιτρέψει την πρόσβαση στις πληροφορίες της πλατφόρμας, απαιτείται η επιβεβαίωση 

της ταυτότητας του χρήστη. Σε αυτήν την περίπτωση, ο χρήστης οφείλει να επικοινωνήσει με τον διαχειριστή της 

εφαρμογής, ώστε να ολοκληρωθεί η ενεργοποίηση του λογαριασμού. 
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Εικόνα 7: Ανεπιβεβαίωτος Λογαριασμός 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το ΚΕΤΕΚΝΥ, ως διαχειριστής της πλατφόρμας Διαβουλεύσεων, έχει τη δυνατότητα να εξυπηρετεί 

χρήστες σε πιο εξειδικευμένα ζητήματα που αφορούν τους λογαριασμούς. Τέτοιες περιπτώσεις είναι, για παράδειγμα, 

αιτήματα απενεργοποίησης λογαριασμού όταν αυτό ζητηθεί από τον ίδιο τον χρήστη. Για την επίλυση τέτοιων 

θεμάτων απαιτείται επικοινωνία με τον Διαχειριστή, ο οποίος θα ενημερώσει τον χρήστη σχετικά με τα απαραίτητα 

στοιχεία ταυτοποίησης που πρέπει να προσκομιστούν. 
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1.3 Σύνδεση 

Για να πραγματοποιήσει ο χρήστης είσοδο στον λογαριασμό του, απαιτείται η καταχώρηση του ονόματος χρήστη ή 

της διεύθυνσης email και του αντίστοιχου κωδικού πρόσβασης. Υπάρχει η δυνατότητα επιλογής του πεδίου «Να με 

θυμάσαι», ώστε τα στοιχεία να παραμείνουν αποθηκευμένα στη συσκευή για μελλοντικές συνδέσεις (Εικόνα 8). 
 

 
Εικόνα 8: Φόρμα σύνδεσης 

 

2. Eνότητα Β: Χρήστης (User) 

2.1 Αρχική Σελίδα 

Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία σύνδεσης, φορτώνεται η αρχική σελίδα της πλατφόρμας, όπου παρουσιάζονται οι 

λεπτομέρειες του λογαριασμού και η συνολική συμμετοχή του χρήστη στο πρόγραμμα των διαβουλεύσεων (Εικόνα 

9). Η σελίδα λειτουργεί ως κεντρικός πίνακας επισκόπησης, συγκεντρώνοντας όλες τις πληροφορίες που σχετίζονται 

με τη δραστηριότητα του χρήστη στις διαβουλεύσεις. Στο επάνω τμήμα βρίσκεται η ενότητα «Συνολική συμμετοχή», 

στην οποία καταγράφονται συγκεντρωτικά όλες οι ενέργειες του χρήστη (προτάσεις, σχόλια, λέξεις-κλειδιά, ψήφοι και 

συνεδρίες) τόσο για την πλατφόρμα ICD10-GrM όσο και για την ΕΤΙΠ. Στη συνέχεια, η σελίδα χωρίζεται σε δύο 
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επιμέρους πλαίσια, ένα για την ICD10-GrM και ένα για την ΕΤΙΠ. Σε κάθε πλαίσιο εμφανίζονται τα βασικά στοιχεία 

της διαβούλευσης, όπως ο σκοπός, οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης, καθώς και η τρέχουσα κατάσταση (π.χ. active 

ή voting). Επιπλέον, μέσα σε ενημερωτικό πλαίσιο προσδιορίζεται το χρονικό διάστημα κατά το οποίο ο χρήστης 

μπορεί να πραγματοποιήσει ενέργειες, ενώ το κουμπί «Μετάβαση στη διαβούλευση» παρέχει τη δυνατότητα άμεσης 

πλοήγησης στην αντίστοιχη ενότητα. 
 

Εικόνα 9: Αρχική Σελίδα 
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2.2 Καρτέλα ICD10-GrM 

Η καρτέλα «ICD10-GrM» παρουσιάζει τα διαθέσιμα κεφάλαια της ταξινόμησης σε λίστα στην αριστερή πλευρά, όπου 

κάθε κουμπί αντιστοιχεί σε συγκεκριμένο κεφάλαιο με τον τίτλο και το εύρος κωδικών του (Εικόνα 10). Με την επιλογή 

ενός κεφαλαίου, στο κεντρικό τμήμα της σελίδας εμφανίζεται αναλυτικά το περιεχόμενό του με τις αντίστοιχες 

παθήσεις και τους κωδικούς ICD-10. Κάθε εγγραφή περιλαμβάνει τον τίτλο της νόσου, τον σχετικό κωδικό, καθώς 

και ενδεχόμενες επεξηγήσεις, περιλήψεις ή εξαιρέσεις. Επιπλέον, ορισμένες εγγραφές εμπλουτίζονται με 

συνδέσμους που παραπέμπουν σε σχετικές καταχωρίσεις, ενώ στο πάνω δεξιά μέρος υπάρχει πεδίο αναζήτησης 

για άμεσο εντοπισμό συγκεκριμένων νοσημάτων ή κωδικών. 
 

Εικόνα 10: ICD10-GrM 

 

Παράλληλα, δίνεται η δυνατότητα στον χρήστη να εκφράσει τη γνώμη του μέσω του κουμπιού «Ψηφοφορία», το 

οποίο ανοίγει το αναδυόμενο παράθυρο «Επεξεργασία πρότασης», που περιλαμβάνει τρεις καρτέλες: 

 

• Επεξ λεκτικών: εμφανίζεται η περιγραφή της καταχώρισης μαζί με τυχόν υπάρχουσες προτάσεις αλλαγών. 

Ο χρήστης μπορεί να επιλέξει ποια πρόταση θα υποστηρίξει (Εικόνα 11). 

• Keywords: δίνεται η δυνατότητα επιλογής έως και τριών (3) λέξεων-κλειδιών από τις προτεινόμενες, για την 

αποτύπωση της θεματικής ταξινόμησης της πρότασης (Εικόνα 12). 

• Συζήτηση: παρέχεται χώρος ανταλλαγής σχολίων μεταξύ των χρηστών. Ο χρήστης μπορεί να διαβάσει τις 

υπάρχουσες τοποθετήσεις και να προσθέσει νέο σχόλιο μέσω του ειδικού πεδίου κειμένου (Εικόνα 13). 
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Εικόνα 11: Επεξήγηση λεκτικών 
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Εικόνα 12: Λέξεις-κλειδιά 
 

 
Εικόνα 13: Συζήτηση 
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2.3 Καρτέλα ΕΤΙΠ 

Η καρτέλα «ΕΤΙΠ» λειτουργεί με παρόμοιο τρόπο όπως και η «ICD10-GrM», με τη διαφορά ότι αντί για παθήσεις 

εμφανίζονται οι ιατρικές πράξεις. Οι πράξεις είναι οργανωμένες σε κεφάλαια, τα οποία εμφανίζονται στη λίστα 

αριστερά της σελίδας, ενώ στο κεντρικό τμήμα παρουσιάζονται οι σχετικοί κωδικοί με τις αντίστοιχες περιγραφές τους 

(Εικόνα 14). Επιπλέον, πάνω δεξιά υπάρχει διαθέσιμο και ένα πεδίο αναζήτησης για την άμεση εύρεση 

συγκεκριμένων κωδικών ή περιγραφών. 
 

 
Εικόνα 14: ΕΤΙΠ 

 

Σε κάθε πράξη ο χρήστης μπορεί να επιλέξει «Πρόταση αλλαγής», το οποίο ανοίγει το παράθυρο «Επεξεργασία 

πρότασης». Εκεί παρέχονται οι εξής δυνατότητες: 

 
Επεξ λεκτικών: Εμφανίζεται η περιγραφή της πράξης μαζί με τυχόν υπάρχουσες προτάσεις άλλων χρηστών. Ο 

χρήστης μπορεί να υποβάλει τη δική του πρόταση επιλέγοντας «Προσθήκη» και στη συνέχεια να την επεξεργαστεί 

στο σχετικό πεδίο (Εικόνες 14, 15). Με την επιλογή «Αποθήκευση» η πρόταση καταχωρείται, ενώ με την επιλογή 

«Άκυρο» η διαδικασία ακυρώνεται. 
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Εικόνα 15: Επεξεργασία Πρότασης 

 

Keywords: ο χρήστης μπορεί να εισάγει λέξεις-κλειδιά που θεωρεί ότι περιγράφουν καλύτερα την πράξη. Οι λέξεις 

καταχωρούνται με το πλήκτρο Enter και αποθηκεύονται με την επιλογή «Αποθήκευση». Παράλληλα, ακριβώς από 

κάτω εμφανίζονται και προτάσεις άλλων χρηστών (Εικόνα 16). 
 

Εικόνα 16: Λέξεις Κλειδιά 

 

Συζήτηση: δίνεται η δυνατότητα ανταλλαγής σχολίων μεταξύ των χρηστών. Ο χρήστης μπορεί να διαβάσει τις 

υπάρχουσες τοποθετήσεις, να προσθέσει νέο σχόλιο στο ειδικό πεδίο κειμένου και να το αποθηκεύσει πατώντας το 

κουμπί «Προσθήκη» (Εικόνα 17). 
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Εικόνα 17: Συζήτηση 

 

2.4 Προφίλ Χρήστη 

Στη καρτέλα «Προφίλ» εμφανίζονται τα βασικά στοιχεία του λογαριασμού (Εικόνα 18), όπως το username, το 

ονοματεπώνυμο, η ειδίκευση και το κινητό τηλέφωνο. Επιπλέον, εμφανίζονται τεχνικές πληροφορίες του 

λογαριασμού, ο ρόλος χρήστη (userRole). 
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Εικόνα 18: Προφίλ 

 

Τα περισσότερα από τα προσωπικά στοιχεία (username, ονοματεπώνυμο, κινητό τηλέφωνο) μπορούν να 

επεξεργαστούν μέσω του εικονιδίου επεξεργασίας (μολύβι) που βρίσκεται δεξιά από κάθε πεδίο. Με την επιλογή του 

εικονιδίου, ανοίγει αναδυόμενο παράθυρο (Εικόνα 19), όπου ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να εισαγάγει τις αλλαγές 

του και να τις αποθηκεύσει, ώστε να ενημερωθούν άμεσα τα στοιχεία του λογαριασμού. 
 

Εικόνα 19: Επεξεργασία στοιχείων 

 

Κατά την επεξεργασία του πεδίου Ειδίκευση, εμφανίζεται ένα αναδυόμενο παράθυρο με λίστα διαθέσιμων επιλογών 

(Εικόνα 20). Ο χρήστης μπορεί, είτε να αναζητήσει κάποια ειδικότητα πληκτρολογώντας ένα μέρος της, είτε να 

επιλέξει απευθείας από την προτεινόμενη λίστα (π.χ. Γενικοί Ιατροί, Παθολόγος, Μαιευτήρας, Παιδίατρος). 
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Εικόνα 20: Επεξεργασία Ειδίκευσης 

 

Αφού επιλέξει τη κατάλληλη τιμή, ο χρήστης πατάει αποθήκευση και η αλλαγή αποθηκεύεται και ενημερώνει το 

αντίστοιχο πεδίο στο προφίλ (Εικόνα 21). 
 

Εικόνα 21: Αποθήκευση Ειδίκευσης 

 

Στο κάτω μέρος της σελίδας (Εικόνα 18) παρουσιάζεται η ρύθμιση για τη Σύνδεση με έλεγχο δύο παραγόντων (2FA). 

Η λειτουργία αυτή ενισχύει την ασφάλεια του λογαριασμού, καθώς εκτός από τον κωδικό πρόσβασης απαιτείται και 

η εισαγωγή ενός επιπλέον κωδικού επαλήθευσης από εφαρμογή αυθεντικοποίησης. Η αρχική κατάσταση της 

ρύθμισης ορίζεται ως «Απενεργοποιημένη» και ο χρήστης μπορεί να την ενεργοποιήσει επιλέγοντας το κουμπί 

«Ενεργοποίηση 2FA» (Εικόνα 22). Η ενεργοποίηση τίθεται σε ισχύ από την επόμενη σύνδεση στον λογαριασμό. 

Υποστηρίζονται οι εφαρμογές Google Authenticator, Microsoft Authenticator και FreeOTP. 
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Εικόνα 22: Ενεργοποίηση 2FA 

 

Στην επόμενη σύνδεση και μετά την ενεργοποίηση του ελέγχου δύο παραγόντων (2FA), ο χρήστης μεταφέρεται στη 

σελίδα «Ρύθμιση Authenticator Κινητού» (Εικόνα 23), όπου εμφανίζονται οδηγίες για την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας. Αρχικά, ο χρήστης καλείται να εγκαταστήσει μία από τις υποστηριζόμενες εφαρμογές στο κινητό του. 

Στη συνέχεια, ανοίγει την εφαρμογή, σαρώνει τον εμφανιζόμενο κωδικό QR και η εφαρμογή δημιουργεί έναν μοναδικό 

κωδικό μιας χρήσης (ΟΤΡ), τον οποίο ο χρήστης πρέπει να καταχωρήσει στο σχετικό πεδίο. Για ευκολότερη 

διαχείριση, ο χρήστης μπορεί να εισάγει και ένα Όνομα Συσκευής. Επιπλέον, στο κάτω μέρος της φόρμας ρύθμισης 

υπάρχει η επιλογή «Έξοδος από όλες τις συσκευές». Αν επιλεγεί, η τρέχουσα σύνδεση θα διατηρηθεί μόνο στη 

συσκευή που ολοκληρώνεται η ρύθμιση του Authenticator, ενώ όλες οι υπόλοιπες ενεργές συνεδρίες θα τερματιστούν 

αυτόματα. Τέλος, με την επιλογή του κουμπιού «ΕΦΑΡΜΟΓΗ», ολοκληρώνεται η ρύθμιση και ο έλεγχος δύο 

παραγόντων τίθεται σε ισχύ για όλες τις επόμενες συνδέσεις. 
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Εικόνα 23: Ρύθμιση Authenticator 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η διαδικασία σάρωσης του QR κωδικού πραγματοποιείται μόνο κατά την αρχική ρύθμιση του 

Authenticator. Στις επόμενες συνδέσεις, ο χρήστης θα εισάγει απευθείας τον κωδικό που παράγεται από την 

εφαρμογή, χωρίς να απαιτείται εκ νέου σάρωση (Εικόνα 24). 
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Εικόνα 24: Είσοδος μετά την ρύθμιση του 2FA 

 

2.5 Αποσύνδεση 

Για την αποσύνδεση από την πλατφόρμα, ο χρήστης επιλέγει το εικονίδιο χρήστη που βρίσκεται στο επάνω δεξιά 

μέρος της οθόνης. Εμφανίζεται ένα αναδυόμενο μενού (Εικόνα 25) με δύο επιλογές: «Προφίλ», μέσω της οποίας 

μπορεί να μεταβεί στη σελίδα διαχείρισης των προσωπικών του στοιχείων (παράγραφος 2.4), και «Αποσύνδεση», 

μέσω της οποίας τερματίζει τη συνεδρία του και αποσυνδέεται με ασφάλεια από την πλατφόρμα . 
 

Εικόνα 25: Αποσύνδεση 
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3. Ενότητα Γ: Eπίλυση σφαλμάτων (Troubleshooting) 

3.1 Επαναφορά Κωδικού 

Σε περίπτωση που ο χρήστης δεν θυμάται ή δεν μπορεί να εισαγάγει τον σωστό κωδικό πρόσβασης, έχει τη 

δυνατότητα να ξεκινήσει διαδικασία ανάκτησης πατώντας το κουμπί «Ξεχάσατε τον κωδικό σας;» στη φόρμα 

σύνδεσης (Εικόνα 1/26). 
 

Εικόνα 1/26: Φόρμα Εισόδου/ Σύνδεσης 

 

Στη συνέχεια, ο χρήστης μεταφέρεται σε σελίδα όπου καλείται να συμπληρώσει τη διεύθυνση email που έχει δηλώσει 

κατά την εγγραφή (Εικόνα 27). Αφού πατήσει το κουμπί «ΕΦΑΡΜΟΓΗ» επιστρέφει στη φόρμα σύνδεσης (Εικόνα 28) 

και στο συγκεκριμένο email αποστέλλεται μήνυμα με σχετικό σύνδεσμο επαναφοράς (Εικόνες 29 & 30). Ο σύνδεσμος 

παραμένει ενεργός για χρονικό διάστημα 5 λεπτών από τη λήψη του μηνύματος και σε περίπτωση που δεν 

χρησιμοποιηθεί εντός αυτού του διαστήματος, η διαδικασία πρέπει να επαναληφθεί. 
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Εικόνα 27: Εισαγωγή email 
 

 
Εικόνα 28: Επιστροφή στη φόρμα σύνδεσης 
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Εικόνα 29: Ειδοποίηση email 

 

 

 
Εικόνα 30: Μήνυμα επαναφοράς κωδικού 

 

Ακολουθώντας τον σύνδεσμο, ο χρήστης εισάγει νέο κωδικό πρόσβασης, ο οποίος αντικαθιστά τον προηγούμενο 

(Εικόνα 31). Στο κάτω μέρος της φόρμας υπάρχει η επιλογή «Έξοδος από άλλες συσκευές». Αν επιλεγεί, η τρέχουσα 

σύνδεση θα διατηρηθεί μόνο στη συσκευή που ολοκληρώνεται η αλλαγή κωδικού, ενώ όλες οι υπόλοιπες 

αποθηκευμένες συσκευές θα διαγραφούν. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, ο λογαριασμός ενημερώνεται και 

εκτελείται αυτόματα είσοδος στην πλατφόρμα. 
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Εικόνα 31: Εισαγωγή νέου κωδικού 


